
BEKANNTMACHUNG DES GEMEINDERATES 
Sitzung vom 16.7.2022 

 
Auf seiner konstituierenden Sitzung vom 16.7.2022 hat der neugewählte 
Gemeinderat unserer Kirche u.a. folgende Beschlüsse gefasst, für die er alle 
Gemeindemitglieder um aktive Unterstützung und Hilfe bittet: 
 

1. GEMEINDESATZUNG 
Die Satzung unserer Gemeinde nach der Diözesanordnung der 
«Deutschen Diözese des russisch-orthodoxen Bischofs von Berlin und 
Deutschland (ROKA, Vorsitz Mitropolit Mark von Berlin und Deutschland) 
wird auf unserer Internetseite www.pokrov.de veröffentlicht, sowohl auf 
Deutsch wie auch Russisch. 
 
Zur Erinnerung: die Mitgliedschaft nach der Satzung (einschließlich 
Stimmrecht bei Gemeinderatswahlen und Versammlungen) kann von 
jedem orthodoxen Gläubigen beantragt werden, welcher 
 
a) regelmäßig an den kirchlichen Mysterien (Beichte, Hl. Kommunion, 

Gottesdienste) teilnimmt, ehrlich und loyal gegenüber der Gemeinde, 
der Geistlichkeit und der Kirchenleitung der ROK ist und ein 
gottesfürchtiges und ethisches Leben ohne Anstoß führt; 

b) aktiv am Gemeindeleben teilnimmt, bereit ist Aufgaben zu 
übernehmen und sich verantwortlich für das Gedeihen der Gemeinde 
und den Erhalt der Kirche zeigt (z.B. in der Schwesternschaft, der 
Jugendarbeit, diversen Arbeiten und Diensten); 

c) einen regelmäßigen Gemeindespende leistet, welcher möglichst als 
monatlicher Dauerauftrag auf das Gemeindekonto («Russ. Orth. 
Diözese» IBAN: DE14 100100100635919108, Gemeindespende) 
eingezahlt wird. Durch das Oberhaupt unserer Diözese ist eine 
monatliche Spende von 30 € empfohlen; für Schüler, Rentner, 
Studenten oder Arbeitslose kann ein niedrigerer Spendensatz geltend 
gemacht werden. 

 
Der entsprechende Aufnahmeantrag wird auf der monatlichen Sitzung des 
Gemeinderates vorgestellt und mit dem Segen des Vorsitzenden des 
Gemeinderates (Bischof bzw. Mitropolit) oder seines bevollmächtigten 
Stellvertreters (Gemeindepriester) vom Gemeinderat angenommen.  
Sollte es Gründe zur Ablehnung geben, informiert der Vorsitzende des 
Gemeinderates den betroffenen Gläubigen persönlich und bespricht Wege und 
Fristen der Beseitigung dieser Hinderungsgründe. 

http://www.pokrov.de/


 
2. ARBEITEN  

 
 

a) Ein neuer Altartisch wie auch eine neue Ikonostase wird mit dem Segen 
S.E. Mitropolit Mark (aus 2019) in Auftrag gegeben. Kostenangebote 
werden bei verschiedenen Werkstätten eingeholt (verantwortlich: 
Erzpriester André Sikojev). 
 

b) Restaurierung des Altarkreuzes (Erneuerung der Vergoldung) wird mit 
dem Segen S.E. Mitropolit Mark (aus 2021) in Auftrag gegeben 
(verantwortlich: Erzpriester André Sikojev). 
 

c) Reparatur und Restaurierung des Glockenturms (Stabilisierung der 
Aufhängung und Anstrich (verantwortlich: Sergej Lukjannenko, Andrej 
Bakulin und Igor Kovaltchuk). 
 

d) Innenverkleidung der vorderen Nordwand (rechts über dem inneren 
Treppeneingang) im Kirchenraum zwecks Einsparung von Heizkosten im 
Winter und besserer Kühlung im Sommer (verantwortlich: Igor 
Kovaltchuk und Andrej Bakulin). 
 

e) Isolierung der Fenster (Jalousiespalten) zur Heizperiode (verantwortlich: 
Igor Kovaltchuk). 

 
f) Restaurierung der Gartenmöbel (verantwortlich: Igor Kovaltchuk) und 

Budgetierung neuer Bänke und Tische (Kostenplan verantwortlich: Anna 
Ivanova). 

 
g) Verkauf der schwarzen Versammlungsstühle (verantwortlich: Anna 

Ivanova). 
 

h) Reinigung und Neuanstrich des Außentors (verantwortlich: Eduard 
Markovsky). 

 
i) Erneuerung des Parkettbodens im Altarraum, Erstellung eines Kosten- 

und Zeitplans (verantwortlich: Igor Kovaltchuk). 
 


